)
|

Sartinmelerin ihmal edildigi yatay zemindeki 3 kg Ik K
cismine F kuvveti 5 saniye uygulandidinda cismin ivmesi
2 m/s? oluyor.

Buna gore cisme uygulanan itme kac N.s dir?

F=12N

3kg te——x=50m——>|

Suartinmelerin ihmal edildigi yatay dizlemde durmakta
olan 3 kg kutleli cisme sabit buyuklikte 12 N luk kuvvet
uygulanarak cisme, 50 metre yol aldiriliyor.

Yol boyunca cisme uygulanan toplam itme kag
N.s dir?

A) 20
B) 40
C) 60
D) 80
E) 100

+F(N)
20
10+

0—s
o (1

Ik hizi 10 m/s olan bir cisme uygulanan kuvvetin zaman
bagdh degisim grafigi sekildeki gibidir.

Buna gore 20 s boyunca cisme uygulanan itme kag
kg.m/s’dir?

A) 50

B) 200
C) 225
D) 250
E) 275

2 kg 1 kg

X ve'Y cisimleri surtinmelerin inmal edildigi ortamda
sekildeki gibi yukari dogru vy = 10 m/s ve vy = 20 m/s
buyuklagunde hizlarla atilmaktadir.

Cisimlere 2s sonunda uygulanan itmelerin
biyuklikleri orani Iy / ly nedir? (g =10 m/s? )

A) 1
B) 2
C)3
D) 4
E)5
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5.

AF(N)
20

> t(s)

Bir cisme uygulanan net kuvvetin zamana bagl degisim
grafigi verilmistir.

10s boyunca cisme uygulanan itme kag N.s dir?

m = 2 kg kUtleli bir cisim yatay dizleme 3 m/s hizla
carparak sekildeki gibi ayni bayuklukteki hizla geri
donuyor.

Zeminle cisim arasindaki etkilesim siiresi 1 saniye
olduguna goére zeminin cisme uyguladigi ortalama

tepki kuvveti kag N'dur? ( sin30°=05)

lvme

Jat—

0 i ?it Zaman

t= 0 aninda durgun halde bulunan bir cismin ivme -
zaman grafigi verilmistir.

Cismin t anindaki momentumu P4 , 3t anindaki
momentumu P; biiyiikliiglinde olduguna gére P4/ P3
orani kagtir?

A)3/5
B) 3/4
C)1
D) 3/2
E)3

Kutlesi 4 kg olan bir cismin hizinin bayuklugu 12 m/s den
4 m/s ye dusuyor.

Buna goére cismin momentumu kag kg.m/s
degismistir?

A)8

B) 16
C) 32
D) 48
E) 64

Kutlesi m olan bir bilyenin momentumu P bayuklugunde
iken kinetik enerjisi E4, bilyenin momentumu 4P

buyuklugunde oldugunda kinetik enerjisi Ex oluyor.

Buna gore E4/E; orani kactir?
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10.

1.

12

> t(s)

o
AF-=====~
(¢ + | RUppep——

Sekilde ilk hizi 10 m/s olan 2 kg kutleli cisme uygulanan
net kuvvetin zamana gére degisim grafigi verilmistir.

Buna gore cismin 8 saniye sonunda hizi kag m/s
olur?

mooOm>»

) 20
) 30
) 40
) 50
) 60

Kutlesi 500 g olan bir top yere paralel 30 m/s hiz ile
duvara carpip, tekrar yere paralel 20 m/s hiz ile geri
dénuyor.

Duvarin topa uyguladigi ortalama itme kuvveti 500 N
olduguna gore top-duvar etkilesmesi kag saniye
surmiistiir?

A) 1/20
B) 1/10
C) 172
D) 10
E) 20

Kutlesi 1000 kg ve hizi 72 km/h olan bir arabaya 1000 N
luk fren kuvveti uygulanarak durduruluyor.

Buna goére araba fren yaptigi andan itibaren kag
saniye sonra durur?

A)10
B) 18
C) 20
D) 36
E) 72

13.

14.

Bir 6grenci durmakta olan 400 g kutleli bir oyuncak
arabanin hizini 0,1 saniyede 40 m/s ye ¢ikariyor.

Buna gore 6grencinin arabaya uyguladigi ortalama
kuvvet kag N dur?

m kUtleli cismin momentumunun buyUkligu P iken sahip
oldugu Kinetik enerji E kadardir.

Cismin kiitlesi yariya indirilip momentumu 2 katina
cikarilirsa sahip oldugu kinetik enerji kag E olur?

A)2
B) 4
C)8
D) 1/4
E)1/8
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15. t P(kg.m/s) CEVAP ANAHTARI
2P 1. A 2. C 3. C 4. B
=3 5. D 6. D 7. A C
9. A 10. C 11. A 12. C
0 t! 2t! 3t \4t s) 13. C 14. C 15. C
_p b IR,

Bir dogru boyunca hareket eden cismin momentumunun
zamana bagdh degisim grafigi sekildeki gibidir.

Cisme (0 -2t), (2t — 3t), (3t — 4t) zaman araliklarinda
uygulanan kuvvetler sirasiyla F4, F; ve F5
biiylkligande ise kuvvetlerin biiyuklik iliskisi
hangisidir?

A)F1>F2>F3
BiFy>Fa=Fy
C)F3>F1=F2
D)F1=F3>F;
E)F2>F 1 >F3




)
|

Vy=6m/s Vy =9 m/s
EC SIS 1
LA A A A A A A A A A A A A

Kutleleri sirayla 4 kg ve 1 kg olan X ve Y cisimleri
strtinmelerin ihmal edildigi yatay zeminde 6 m/s ve 9
m/s sabit hizlarla sekildeki gibi merkezi esnek ¢arpisma

yapiyor.

Buna gore carpismadan sonra Y cisminin hizinin
biiytikliigii kag m/s olur?

A)0
B) 6
C)9
D) 10
E) 15

e —
X’vx=3v Vy=2v _Y
7727 /////If//f///i////lj:.g’
Kutleleri sirayla 2m ve 4m olan X ve Y
cisimleri strtinmelerin ihmal edildigi yatay zeminde ayni

dogrultu Gzerinde 3v ve 2v blyukligunde sabit hizlarla
sekildeki gibi hareket etmektedir.

Cisimler merkezi carpistiktan sonra birlikte hareket

ettiklerine gore carpigsma esnasinda kacg mv? lik
enerji iIstya dontismiigtiir?

)2
) 50/3
) 21/3
) 14
E)1/3

o0 m>

X Y Uz

Kutleleri sirayla 3 kg, 2kgve 3kgolan X, Y ve Z
cisimleri strtinmelerin ihmal edildigi yatay zeminde ayni
dogrultu Gzerindedir. Hizi sabit 40 m/s olan X cismi
durgun haldeki Y cismine garpiyor.Sonra X ve'Y
cisimleri birlikte durgun haldeki Z cismine garparak ¢
cisim birlikte hareket ediyorlar.

Tiim carpismalar merkezi olduguna gére cisimlerin
ortak hizi kag m/s’dir?

A)5
B) 10
C) 15
D) 20
E) 25

———Yer

Kutlesi 3 kg olan K cismi yerden yukar dogru 60 m/s
hizla atildigr anda 2 kg katleli L cismi ayni hizada K
cisminden 120 m yukaridan sekildeki gibi serbest
birakiliyor.

Cisimler carpisinca birlikte hareket ettiklerine gére
carpismadan hemen sonraki hizlarinin biyiklagi
kag m/s’dir?

(Cisimlerin hacimsel buyuklugunt ihmal ediniz.g=10
m/s?)
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5. Y =
K an V=60 M/s . L
Surttinmelerin ihmal edildigi bir dizlemde hizi sabit ve 60
m/s olan 2 kg kutleli K kuresi durgun haldeki 6 kg kutleli
L klresi ile merkezi tam esnek ¢arpisma yapliyor.
Buna gore L kiiresinin garpismadan sonraki hizinin
biliyukliigii kag m/s olur?
A) 20
B) 30
C) 45
D) 50
E) 60
6.

Surtanmelerin ihmal edildigi ortamda 2 kg kutleli my4

cismi 5m yukseklikten ilk hizsiz serbest birakiliyor , 3 kg
kutleli ma cismi ile merkezi esnek olmayan ¢arpisma

yapiyor.

Cisimlerin ortak hizlari kag m/s dir?

(g=10m/s?)

moQowXx>
DO WM

)
)
)
)
)

7 Vi=3m/s
L O S
v
307 V,=6m/s
m'| = 6 kg e

m,=3 kg

Sartinmelerin ihmal edildigi yatay dizlemde sekildeki
gibi m4 ve mj Kutleleri O noktasinda garpisarak

yapisiyor.

Carpisma sonrasi yapigarak birlikte hareket eden
cisimlerin ortak hizi kag m/s'dir?

(Sin30%=1/2; Cos 30 =4/3/2)

A) 1
B) 2
C)3
D) 4
E)5
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8.

Karayip resif murekkep baligi suyun ustinde 2 m
yukseklige ¢ikmak ve vicut uzunlugunun 50 kati kadal
bir mesafeye yani toplamda 10 m ugmak icin tepkili itrr
kullanir. Bunun igin viicuduna dusik hizda aldigi akisk
ile ktlesini arttirip, sonra bu akiskani yuksek hizda
digan atarak kutlesini azaltir.

Murekkep baliginin kullandigi bu ydntem roketleri
firlatmak igin ihtiyag duyulan itig glictinin temel manti¢
olusturur. Ornegin yukini kaldirabilecek yeterli itis
kuvvetinin saglanabilmesi igin Atlas V roketinde,
saniyede 1000 kg'dan fazla yakit tuketilmesi ve egzoz
gazinin saniyede 4000 m suratle disari atiimasi
gerekmistir. Yer ¢cekimine karsi yapilan bu firlatma islel
rokete ugus suresi boyunca gerekli yakitin saglanmasi
ve yer ¢gekiminden kurtulmak igin saatte 40 000 km gib
bir strate ulagsmasi ile mimkun olabilmektedir.

Asagidakilerden hangisinde ya da hangilerinde
yukaridaki metinde gecen duruma 6rnek verilebilir

1.Sigirilen balonun serbest birakiimasi.
1l. Ateslenen top aracinin geriye dogru hareket etmesi.

lll. Havada patlayan havai fisedi parcalarinin farkli
yénlerde ilerlemesi.

IV.Hareketli bir bilardo topu ile duran bilardo topunun
hareket ettiriimesi.

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell

D) Il velV
E) I 1lvelll

Surtinmelerin ihmal edildigi es kare bélmeli yatay
duzlemdeki X ve Y cisimlerinin kutleleri sirasiyla 2m ve
m'dir.

Cisimler sekilde gosterilen hizlarla harekete baslayip
O noktasinda esnek olmayan carpisma yaparak
birlikte hareket ettiklerine gore hareket yonii sekilde
belirtilenlerden hangisi olur?

A) 1
B)2
C)3
D) 4
E)5
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10.

1.

Sartinmelerin ihmal edildigi yatay zemindeki K ve L
cisimlerinin kutleleri sirasi ile 0,5 kg ve 3 kg'dir. Cisimler
Vi Ve v baydklagindeki sabit hizlarla hareket edip

O noktasinda carpistiktan sonra sekildeki gibi yatayla
37°yapacak sekilde birlikte hareket ediyorlar.

Buna gore K ve L cisimlerinin garpigmadan
onceki hizlannin biiyiikliikleri orani Vi / V|_ kagtir?

(Sin37°=0,6; Cos 37°=0,8)

A)2
B) 4/3
C) 1/6
D)6
E)8

Kutlesi 8 ton olan durgun bir roket aldigi 1 ton yakiti
yakarak yere gore 2000 m/s hizla disari atiyor.

Buna gore roket kag m/s hiz kazanir?

A) 200
B) 250
C) 400
D) 500
E) 800

CEVAP ANAHTARI
2. 3. C 4. A
6. 7. B
10. 11. B




